
ZÁPISKY Z RUMUNSKA II
Ve druhém kole čekaly naše hráčky nebezpečné Slovinky „A“ a Polky, tedy týmy 
nasazené jako čísla 3 a 5. V áčku měla teoreticky slabší soupeřku Nataša, ovšem to 
jsou jen čísla na papíru. Navíc měla černé figury, a jelikož zahájení nesehrála ideálně, 
ve  střední  hře  ztratila  pěšce.  Naději  na  záchranu  partie  však  rozhodně  měla, 
poněvadž v koncovce V+S proti V+J černý jezdec jednoznačně dominoval nad bílým 
střelcem. Bohužel cesta k remíze vedla přes ne zcela jednoduchý manévr spojený se 
šachem jezdce  a  následným návratem na původní  pole  „odskoku“.  Nataša místo 
toho vyměnila lehké figury, a přestože pak pěkně obětovala ještě jednoho pěšce za 
maximální aktivitu svých figur, vzhledem k opakovanému zugzwangu dokázala její 
soupeřka dotáhnout jednoho ze svých volných pěšců do dámy. 
V tu chvíli Jana dostala nabídku remízy, kterou bohužel nešlo odmítnout. Ve střední 
hře  sice  měla  pěšce  navíc,  ale  v pozici  s různobarevnými  střelci  tato  drobná 
materiální  převaha nehrála  nikterak velkou roli,  mnohem podstatnějším faktorem 
byla  iniciativa,  která  byla  jednoznačně  na  straně  Janiny  soupeřky.  V jednom 
momentu naše hráčka mohla zahrát d4-d5 s určitou protihru, to se ovšem nestalo a 
po zbytek partie se už pouze bránila. Zápas tak skončil naší těsnou prohrou 0,5:1,5.

Ani  béčku  se  druhé  kolo  příliš  nepovedlo.  Naty  se  v Sicilské  bílými  poněkud 
předčasně  odhodlala  k postupu e4-e5,  což vedlo k náročné pozici,  kde bylo těžké 
dělat správné tahy. Soupeřka poměrně rychle využila několika zaváhání naší hráčky 
a  zvítězila.  Nela  měla  ratingově  lepší  soupeřku,  který  navíc  bílými  hrává  pěkné 
útočné šachy. Naše reprezentantka sice získala černými pohodlnou pozici, ale poté 
nezapojila  do  hry  druhou věž  a  zbytečně  rychle  začala  podnikat  aktivní  operace 
v centru, což vedlo ke špatné pozici a posléze i ke vzdání partie. Prohra 0:2 tak byla 
v tomto případě krutá, ale zasloužená.

Ve třetím kole dostaly „silnější“ holky za odměnu „žolíka“: poslední nasazený celek 
Rumunska  „B“.  S těmi  si  poradily  celkem  bez  obtíží  a  vyhrály  2:0.  Béčko 
„vyfasovalo“  teoreticky  jen  o  málo  slabší  Moldávii.  Tento  zápas  nakonec  skončil 
remízou  1:1,  když  Naty  sice  sehrála  zahájení  hodně  tragicky,  ale  soupeřka  toho 
nedokázala nijak využít a pak již otěže partie přešly na naši stranu. Bohužel Nelu ani 
tentokrát  figurky moc neposlouchaly, po přirozeně sehraném zahájení začala hrát 
poněkud podivně, což nemohlo skončit jinak, než jak to nakonec skončilo... Tudíž 
zde skončil zápas remízou 1:1.

Večer po druhém kole jsme si  udělali  krátkou procházku po okolí našeho hotelu. 
V naší těsné blízkosti se nachází Palác kultury, velká krásná novogotická stavba (až 
na jednu část, která se však momentálně rekonstruuje), která původně byla skutečně 
knížecím  palácem  a  dnes  se  v ní  nachází  několik  muzeí.  Hned  pod  Palácem  je 
k vidění  skutečně  okouzlující  a  očividně  velmi  udržovaný  park,  ve  kterém  za 
pěkného letního počasí pobývalo mnoho desítek lidí, kteří hráli badminton, kopali si 
s míčem, nebo prostě seděli v trávě a povídali se. Skutečně krásná atmosféra!



Usměvavé členky repre Áčka Nataša Richterová a Jana Maříková (foto: Dejf)

Soustředěné Béčko: Natálie Kaňáková a Nela Pýchová včetně svého oblíbeného 
maskota Pana Myšáka! 



Průběžné pořadí po 3. kole


	Průběžné pořadí po 3. kole

